

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

VALENCIA LUNES 2 DE JULIO DE 1917

Año XL.—Núm. 17.117

Doña Dolores Ariño Barra
VIUDA DE OÑATE
Ha fallecido hoy, á las nueve de la mañana
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su director espiritual R. P. Isidoro Martínez (Dominico); sus hijos don Enrique (ausente), doña Elvira, viuda de don Vicente Giner; doña Rosa, don Alberto, don Wenceslao; hijas políticas, nietos, hermanos y sobrinos suplican á sus demás parientes y amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en descanso de su alma se celebrará mañana, á las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Zaragoza, núm. 11 (pasaje Giner), á la pira de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El día 4 del corriente comenzará, á las once de la mañana, el novenario de misas y á continuación el Santo Rosario en la iglesia parroquial de San Martín, en la capilla de la Comunión.

El mismo día, á las ocho de la mañana, comenzarán las misas Gregorianas en la iglesia de San Vicente (padres Dominicos); y á partir del día 13, durante la misa Gregoriana, comenzará un novenario del Santo Rosario.

La misa que se celebrará mañana en el convento de las Hermanas de la Esperanza y en el Colegio del Sagrado Corazón (Godeña), será en sufragio de su alma.

Su E. I. el señor Arzobispo de Valencia se ha dignado conceder en la forma de costumbre 100 días de indulgencia por cada misa, Sagrada Comunión ó Santo Rosario que ofrezcan en sufragio de su alma.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Se ha puesto á la venta la segunda edición del tomo
Valencia y la costa de Levante
ALCOY, ALICANTE, CARTAGENA,
CASTELLÓN, MURCIA, TARRAGONA, etc., etc.

Unos 250 grabados artísticos y panoramas, industrias y comercio, agricultura, etc., etc.

La ciudad, sus monumentos, palacios, jardines, Universidad, Teatros, Cuarteles, Corridos de toros, Sport y Atracciones. Costumbres típicas. La playa. Paseos. Excursiones, etc.

Con este Album se conoce lo que es Valencia, su gran actividad industrial y sus riquezas naturales: su clima, etc.

Precio: 3 pesetas.—En provincias: 3'50 pesetas.

A los señores lectores de La Correspondencia de Valencia se les ofrece el Album de Valencia á pesetas 2'50 en lugar de 3 pesetas, presentando este Cupón á la Administración de

"La Correspondencia de Valencia"

Gran surtido
en trajes niña y sombreros de señora. Precios limitados.—Zaragoza, 3, principal.

El conflicto internacional

De hoy á mañana se espera que lleguen á uno de los puertos del Atlántico nuevos barcos que conducen los primeros contingentes americanos á Europa.

Vienen en transportes convoyados por destroyers.

Los primeros expedicionarios han desembarcado ya, sin tropiezos, y en medio del mayor entusiasmo.

Los cosacos piden que se les dé en posesión todas las tierras que se hallan en territorio cosaco, excepto las que se hallan en poder de los campesinos.

En Atenas se han adoptado grandes precauciones. Las tropas aliadas forman un cordón, y en las plazas han sido colocadas metralladoras.

La Argentina ha dirigido una Nota á Alemania comunicándole que no consentirá que en lo sucesivo sea torpedeado por los submarinos ningún buque argentino.

El corresponsal de "Le Petit Parisien" en el frente inglés, monsieur Sergio Bassé, ha sido muerto de un balazo, al acercarse á las trincheras enemigas para ampliar sus informes.

Los despachos oficiales:
Berlín.—Un submarino alemán hundió el día 11 de junio, en el Mediterráneo, un pequeño crucero inglés de tipo antiguo.

En la revista "Land and Water", M. Symonds, conocido crítico norteamericano, hace el relato de las muchas dificultades que encuentran los Estados Unidos con respecto á sus armamentos, llegando á la conclusión de que quizás sea posible mandar de seis á siete divisiones en abril del año que viene.

Frente Occidental:
Escasa actividad de la lucha en todo el frente.

Por la mañana, los ingleses emprendieron un ataque cerca de Lens, fracasando en su empeño.

Frente Oriental:
Los ataques rusos en Konjuchy y en el Zlota Lipa originaron combates muy encarnizados, que se prolongaron todo el día.

IMITEMOS

En el presente año, el problema de los abonos para la agricultura será aquí muy difícil; pero con dinero se logrará resolver.

tadores de industrias químicas, poniendo á su disposición treinta millones de marcas para forzar la producción.

Y hoy Alemania no necesita importar nitratos ni sales amoniacales, porque por procedimientos rápidos y económicos dá á la agricultura toda la sal de amoníaco que necesita para proseguir el cultivo intensivo y á las fábricas de explosivos todo el ácido nítrico que les hace falta.

Por que cito Alemania, no se crea que es ésta la única nación que trabaja para aumentar su riqueza y fomentar el progreso, pues Francia, Inglaterra é Italia se encuentran en las mismas condiciones, tanto, que cuando termine la contienda quedaremos asombrados los españoles de lo que han adelantado esos países y de los inventos prodigiosos, que hoy no nos deja ver el humo de la pólvora.

Precisa que cambios de conducta en todos los órdenes de la vida social; menos política, menos toros, menos lamentaciones, menos estudios, más juicio y más trabajo.

Por lo que respecta á la agricultura, piensen las entidades agrarias que el año próximo será el de la crisis de los abonos, y por lo tanto, el de la ruina de los labradores, si no se sacude la pereza.

Siendo España uno de los países más favorecidos en salos de agua, ¿por qué no se utiliza parte de esa energía en fabricar electricidad y con ella la cyanamida, que puede obtenerse aquí con gran economía?

Tomen ejemplo los agricultores, y en general, todos los españoles, de lo que ha acordado la Sociedad Española de Construcción Naval, esto es, implantar las industrias de fabricación de aceros, cobses, bronce, latónes, etc., para construir en nuestro país toda clase de buques, sin que una sola pieza venga del extranjero. El coste del edificio está calculado en veinte millones de pesetas y la producción anual en unos veinticinco millones.

También es digna de imitación la conducta de la Compañía que en Torrelavega ha establecido, por primera vez en España, la fabricación de la lactosa y de la cafeína, productos que importábamos de Alemania y de Italia.

Así es como se regenera la patria y se acrecienta la riqueza pública.

LUIS GIL SOMBUELA.

En el Colegio de Colón Festival escolar

El acreditado é higiénico Colegio de Colón, que dirigen con extraordinario éxito, las profesoras señoras doña Mercedes Pons y doña Emilia Rodríguez, ha celebrado en los días 28, 29 y 30 del pasado mes de junio los acostumbrados actos de educación física y literarios-musicales, con que se solemniza la clausura oficial de las clases, y como un medio de despertar en los pequeños alumnos artísticos, amén de servirles de solaz y esparcimiento cultísimos. En estos actos, como ya es costumbre, tomaron parte todos los alumnos.

El día 28 se verificó la parte que pudieran llamar deportiva, y estuvo á cargo de la sección de Gimnasia, de la que es profesor el laborioso y entusiasta don Felipe Enguandón. Cuantos alumnos tomaron parte en los ejercicios, fueron ruidosamente aplaudidos, valiendo entusiastas felicitaciones al citado profesor.

Como final de fiesta, se cantó "¡Salta, salta, caballo!", número musical de Gimnasia rítmica, interpretado por las alumnas, lindísimamente ataviadas con flores. Fue repetido entre calurosos aplausos.

Seguidamente, unióronse al anterior grupo todos los alumnos y alumnas del Colegio, y con el entusiasmo de siempre, entonaron briosamente el Himno del Colegio, que también fué ovacionado, dándose con esto terminado el festival Gimnástico.

Los días 29 y 30 fueron destinados á actos literarios y musicales.

El programa, como se tendrá ocasión de ver, era sugestivo é interesante.

"La fiesta del Colegio", es el título del prólogo que escribió, expreso para este acto, el aplaudido autor José Serrá. Dicha composición poética fué admirablemente recitada por las señoritas Beneyto y García Falari.

A continuación, las alumnas de los grados primero, segundo y tercero, cantaron muy afinadamente el coro de G. Carzolari, titulado "La Mariposa".

Las alumnas de la clase de Francés, presentaron después la comedia "Le bouquet de roses". Sus intérpretes, las señoritas Poveda (C.), De León, Alberola (L.), Guerrero, Serrahima (P.), Ferrando (M.) y Ortiz (L.), escucharon muchos aplausos.

Seguidamente presentáronse en escena un numeroso grupo de chulitas, "recién llegadas de Madrid", que cantaron graciosamente una "Canción madrileña", del maestro Reñe. Las chulitas, cuyas edades oscilan entre cuatro y seis años, iban muy propiamente trajeadas, y arrancaron entusiastas aplausos. Los nombres de las pequeñas artistas son: Aragón, Rodríguez (C.), Ivorra (M.), Moltó, Coya (M.), Ribera (M.), Juan (A.), Chabás (C.), Plea (A.), Esteve, Villanueva (J.), Bonell (L.), Trigo, Finch, Hernández (M.), López (D.), Cardona, Longares, Mateu (C.), De Vicente (G.), Bellido, Vicent, Aymach (F.), Rico y Navarra.

La señorita Pilar Juan dijo maravillosamente la poesía de Tebenes, titulada: "Resignados". Fue muy aplaudida.

Seguía la monísima niña Antonita Valero, que, riquísimamente vestida de labradora, cantó con exquisito gusto, "La Cansá de la Mare", del maestro Peydró. En medio de una prolongada ovación, tuvo que repetir la inspirada canción.

Finalizó la primera parte con la representación de "Corralina", zarzuela en un acto, letra de Antonio de Cidón, música de A. García Brustenga, obra que fué escrita adrede para este Centro, cuando se inauguraron estas aménisimas y anuales fiestas.

La interpretación corrió á cargo de las señoritas De León, Ribera, Merino, Alvarez, La Casta (M.), Guillén, Peris (C.), Martínez (R.), David (V.), Bernabeu, Checa, Sabarot, Zaragoza (V.), López, Milego, Montesinos (C.), Faubel, Luján (C.), Alcácer (M.) y Marsal (C.). Fueron repetidos casi todos los números, y muy celebradas algunas escenas de la obra, mereciendo por ello, las pequeñas artistas, muchísimos aplausos, como premio á la labor que desarrollaban.

La segunda parte empezó, según ya es tradicional en este Centro, con el Himno del Colegio de Colón, letra de Francisco Vives Liern, música de Alejandro García Brustenga. Todas las alumnas y los alumnos cantaron esta página musical tan ajustadamente, que tuvo que ser repetida entre grandes aplausos. El autor de la música fué llamado á escena, y declinó los aplausos en sus intérpretes.

Seguidamente, la señorita Teresa Belloch recitó muy bien una sentidísima poesía, titulada "A la Santísima Virgen", por lo que escuchó muchas palmas.

Después aparecieron en escena los parvulitos Aymach (E.), De Vicente (C.), Pascual Mateu (R.), Couchoud (L.), Marqués (V.), Ricart, Bonell, Rodríguez (J.), Ivorra (R.), Izquierdo, Rubio, Luján (J.), Lloret y Cru (M.). Vestidos con mucha propiedad cantaron é "hicieron" la celebrada "Cansó pera el poble", de los señores Thous y Asensi, "La cansó del trull". La labor de los "dimitos actores" fué celebrada con generales aplausos, siendo obligados á bisar la "Cansó".

Seguidamente se verificó el estreno del juguete cómico en un acto, original de Pedro Gómez Martí, titulado "Mamá Dolores". La interpretación fué á maravilla, y por ello merecieron entusiastas palmas las señoritas Muñoz (S.), Samper, Luján (L.), Rodríguez (A.), Muñoz (A.), Serrahima (C.) y Alcácer (M.), y los niños Del Poyo y Andreu.

A continuación la encantadora niña María Luisa Camilleri, vestida con mucha propiedad, cantó con una delicadeza insuperable la canción vespertina del maestro Feneña "El gondolero". Las ovaciones con que se le premió fueron ruidosísimas, que en ambas tardes tuvo que repetir la canción tres ó cuatro veces.

Para final de fiesta se estrenó una bien sentida comedia, escrita expreso para este acto por el aplaudido autor Pedro Gómez Martí.

La difícilísima interpretación de esta obra, de trama complicada y de un fondo altamente moral, estuvo á cargo de las señoritas Poveda, Guerrero, Coya (T.), Marqués (L.), Ortiz (L.), Ferrando (M.) y Montesinos (J.). La esmeradísima labor de estas alumnas fué un digno remate de las fiestas. La ovación que escucharon fué merecidísima y muy justa.

En ambas tardes el local estaba lleno de numeroso y distinguido público, que reflejaba en sus rostros la agradabilísima impresión que les causaba el continuado desfile de tantos "artistas".

Las obras musicales fueron muy bien acompañadas al piano por el joven y excelente profesor don Félix Carballo. Vaya nuestro aplauso más sincero por su demostrada laboriosidad.

En suma: una fiesta encantadora, un éxito para los alumnos y alumnas del Colegio de Colón, un motivo de vivísima alegría para las familias de éstos y una satisfacción grande para las culísimas directoras señoritas Emilia Rodríguez y Mercedes Pons, que se vieron ayer asistidas por la simpatía y la cordialidad de lo más distinguido de Valencia.

Por el futuro Hospital de Niños

Nueva lista de donativos que, á cambio de ejemplares del "Himno del Colegio de Colón", hacen las alumnas, exalumnas y alumnos de dicho centro docente, con destino al futuro establecimiento benéfico que ha de ser fundado próximamente por el médico de los niños doctor don Ramón Gómez Ferrer:

Suma anterior, 145 pesetas.
Amparito Rives, 2 pesetas; Rafaelito del Poyo, 2; Carmen Aguado, 1; Consuelito Ampara y Vicente Vía, 1; Consuelito Barutal, 2; Amelia Bolella, 1; Mercedes Benet, 1; Pepita Ferrándiz, 1; Lucía Somoza, 1; Isabel Amores, 1; Clotilde Faubel, 1; Nieves y Elvira de Iturza, 1; Juanita, Josefina y María Hernández, 1; Rosario, Juanito y Adolfo González Anleo, 2; Josefa y Enrique Samper, 1; Enrique y Pilar López, 2; Amparo Sabarot, 1; Matilde Arnau, 1; Amparo y Consuelo Chabás, 1; Teresa Vicente, 2; Luis Lloret, 1; Amparo Trigo, 2; Josefa y Concha Roig, 2; Angel y Manuel Berlanga, 2; Armando Picón, 1; Obedilia Milego, 1; Mercedes y María Ribera, 2; Amparo, Rafaela y Josefa Martínez, 3; Trinidad Olmos, 2; Adelfita Olmos, 2; Edelmira Rico, 2; Antonio, María del Carmen y Federico Moscardó, 6; Manolita y Vicente Zaragoza, 2; Olga Coan, 1; Amparo y Carmen Navarro, 1; Consuelito Checa, 1; Antonio Navarro, 1; Teresa Bellido, 1; Ricardo Samper, 5. Total, 211 pesetas.

(Continuará.)

DESDE ALCOY

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

LA CRUZ ROJA

Han quedado definitivamente cubiertas las vacantes en la Junta de gobierno de la Cruz Roja, en esta ciudad.

Gracias á la actividad y buenas disposiciones de su delegado, el dignísimo sacerdote don José Casasempere, cuenta hoy dicha institución con elementos nuevos, sanos y de grandes prestigios, que harán reformas importantes, encaminadas todas al mejor desarrollo de tan útil y benéfica institución.

Todo ello se debe, como he dicho antes, á la constancia y buen acierto del señor Casasempere, sacerdote modesto, dispuesto al servicio del bien, con ayuda de varios señores de distintas clases sociales é ideas, que trabajan con entusiasmo por el engrandecimiento de la Cruz Roja, en nuestra población.

El primer distrito sanitario se halla instalado con todas las comodidades necesarias, en la partida del Molinar, fábrica de tejidos de los señores hijos de Juan Soler.

Es una de las reformas de gran utilidad para la clase obrera, principalmente por estar dicha partida del Molinar algo distanciada de la población, y como en ella hay establecidas varias fábricas, era indispensable el fijar en dicho lugar un distrito sanitario, y la Cruz Roja ha sabido llenar tal vacío, cumpliendo con uno de sus humanitarios fines.

Otros proyectos hay en puerta, de suma trascendencia, que iré dando á conocer, así como vayan realizándose.

El corresponsal.

Información municipal

PAGOS

Libramientos firmados hoy por la Alcaldía:

Nómina del personal de escribientes supernumerarios, 4.133'33 pesetas; idem excedentes, 595'83; idem alquiler casas de maestros de escuelas nacionales, 3.699; material limpieza, 186'75; socorros á presos, 21; material para alumbrado, 33'82; restauración mobiliario de los juzgados, 136; jornales de alumbrado y limpieza, 313'80; comedia de ranchos, 105; albanilería, 78; alquiler de casas á los vigilantes, 285; efectos timbrados, 15'18.

PRESENCIAS

Terminada la designación de presidentes de las diferentes comisiones de los festejos de la Feria de Julio, han quedado éstas constituidas en la forma siguiente: Batalla de flores, señor Miquel; Bailes populares, señor Taroncher; Beneficencia y Sanidad, señor Beltrán; Fuegos artificiales, señor Castellano; Hacienda, señor Lorente; Músicas, señor Blasco; Nuevos festejos, señor Montañés; Alameda y Propaganda, la comisión.

DICE EL ALCALDE

El señor Martínez Aloy, al recibírnos esta mañana, nos ha indicado que había recibido un atento oficio del presidente de la Cámara Oficial de Comercio, en la que le manifiesta que mañana, á las cinco de la tarde, se celebrará una reunión en el local de dicha Cámara, para tratar del restablecimiento del tren expreso entre Valencia y Barcelona, y le suplica asista el Alcalde ó persona en la que éste delegue.

El señor Martínez Aloy, fundando en sus numerosas ocupaciones el no poder asistir, ha delegado en el concejal señor Montañés.

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha comunicado á la Alcaldía que el día 15 de julio se abrirá al servicio la nueva estación.

La dirección de la Compañía de Tranvías ha oficiado al señor Martínez Aloy comunicándole que, atendiendo á sus indicaciones, hasta la una de la madrugada prestarán servicio los tranvías de la línea de circunvalación, Ruzafa, Cajeros y calle de la Paz.

Finalmente, el señor Alcalde nos ha comunicado que había recibido un telegrama del presidente del segundo Congreso de Médicos que se había celebrado en Barcelona, agradeciéndole, al terminar dicho Congreso, la representación que había enviado Valencia á dicho acto y saludándole efusivamente al señor Martínez Aloy.

ARBITRIO MUNICIPAL SOBRE PERROS

La oficina recaudadora, en vista de que algunos contribuyentes no han satisfecho sus cuotas por haber terminado el plazo de prórroga que se concedió, abre nuevo plazo, que terminará el 31 del corriente mes.

LA SESION DE HOY

Al cinco el señor Martínez Aloy ha ocupado la presidencia, y aprobada el acta de la anterior, se ha entrado en el orden del día.

Han sido aprobados varios dictámenes, y pasado á comisión el referente á destinos de médicos municipales, aprobándose la concesión de licencias para obras.

Ha pasado á comisión, para nuevo estudio, el dictamen de la comisión de Monumentos, que propone, de conformidad al acuerdo previo de 26 de marzo último, el aceptar la misión de crear un Comité encargado de fomentar la suscripción pública para erigir un monumento á nuestro llorado Director don Francisco Peris Mencheta, y en el caso de no dar resultado esta suscripción propuesta por los representantes valencianos en Cortes, el excelentísimo Ayuntamiento levantará á sus costas el monumento en el paseo de la Glorieta ó en otro sitio.

Por lo avanzado de la hora abandonamos el Ayuntamiento.

Noticias locales

La tempestad de anoche fué de corta duración, desviándose el núcleo de aquella hacia el litoral, en dirección paralela al mismo, donde es de suponer habrá descargado con violencia, pues el aspecto no era tranquilizador.

Aquí todo se redujo á un chubasco, que cesó á las ocho y media de la noche.

De Alceja comunicaron que á eso de las cuatro y media de la tarde descargó sobre dicha ciudad y pueblos comarcanos una fuerte tormenta, cayendo agua en abundancia.

Los truenos eran verdaderamente formidables; pero no se tenía noticia de que hubieran ocurrido desgracias personales.

Ha marchado á Barcelona, con objeto de tomar posesión y desempeñar el cargo de Prior en el insigne Convento de Dominicos de aquella ciudad, nuestro querido amigo y paisano el reverendo padre fray José Pomer, tan conocido y amado en Valencia. Dotado de un trato afable y cordial, con una caudal de conocimientos envidiable, y una simpática de los que le trataban é iban buscando su consejo. De su elocuencia en el púlpito, son testigos los de las parroquias y el de nuestra Catedral. Formaba parte del Claustro de Doctores del Seminario Pontificio. Nosotros, sintiendo de verdad su ausencia, nos congratulamos de que haya sido elevado á cargo tan difícil y le deseamos acierto en su gestión para que el nombre de nuestra Valencia se abriente en Barcelona, donde ya nos honran varios de sus hijos.

Como le era al padre Pomer materialmente imposible despedirse de sus amistades, nos ha rogado lo hicieramos en su nombre, como lo hacemos gustosos en estas líneas.

Como consecuencia de las gestiones llevadas á cabo entre la dirección de Comunicaciones de España y la Administración francesa, ésta ha autorizado el tránsito por su territorio de la correspondencia que se cambie entre los súbditos alemanes residentes en España y sus familias en Alemania. Esta correspondencia ha de limitarse exclusivamente á tratar de asuntos de familia y estar caracterizada con la designación "nouvelles famille", mención que deberá consignarse con toda claridad en lugar preferente del sobreescrito. En caso contrario, se avisará al remitente, para que consigné la nota, y si fuera desconocido, se cursará la correspondencia en cuestión á las estafetas de cambio, las cuales la expedirán por vía marítima cuando fuere posible.

Como esta correspondencia habrá de ser intervenida por la censura francesa, deberán atenerse los expedidores á la condición exigida por la Administración francesa respecto al carácter familiar de dicha correspondencia, con el fin de evitar incidentes que pudieran dar lugar á que dicha Administración revocase la concesión hecha á insancias de la de España.

Esta concesión no afecta á los internados alemanes en España, pues éstos no la necesitan en virtud del privilegio que para expedir correspondencia les otorga el convenio principal de la Unión.

Las oficinas de cambio de España que intervengan en el curso de esta clase de correspondencia tendrán especial cuidado en no enviar por mediación de Francia la que no ostente en el sobre la indicación "nouvelles famille". La que no cumpla con este requisito habrá de ser cursada por vía Cádiz y vapor noruego cuando fuere posible.

El presidente de la Diputación provincial ha celebrado esta mañana una conferencia con el Gobernador, sobre el ferrocarril directo Valencia-Madrid.

Han acordado celebrar una nueva reunión con el Alcalde, para activar la tramitación del proyecto.

El Gobernador civil señor Tejón María cenó anoche con el señor Arzobispo, y hoy ha almorzado con el señor marqués de Cáceres.

El inspector de Primera enseñanza, señor Ortega, ha dado cuenta á don Juan Tejón y María, Gobernador de la provincia, de los acuerdos que en orden á las instituciones complementarias de las escuelas, y concretamente en el de la Previsión, ha adoptado la Junta local de Ceste, con motivo de la visita extraordinaria girada á aquellas escuelas.

Tanto el ayuntamiento en pleno, particularmente, como la Junta de Primera enseñanza, de una manera oficial, tuvieron frases de gratitud y de encomio para el señor Tejón y Marín por sus felices iniciativas de protección y fomento de la enseñanza, y de sus instituciones añejas en la anterior etapa de su mando y en la actual, acordando por unanimidad felicitar á tan digna autoridad y proveer á lo necesario para implantar las mejoras culturales que con tanto interés viene patrocinando.

El señor Tejón y Marín ha declinado, con la modestia que le es peculiar, tan honrosos acuerdos, significando la complacencia que experimentaba al conocerlos, estimándolos, más que como motivo de satisfacción personal, que no debe de ser tenido en cuenta en las empresas promotoras del bien público, por la preocupación por la escuela, en las autoridades del mencionado pueblo, para cuyos loables propósitos ha tenido frases de aliento.

DESDE ALCOY

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

LA CRUZ ROJA

Han quedado definitivamente cubiertas las vacantes en la Junta de gobierno de la Cruz Roja, en esta ciudad.

Gracias á la actividad y buenas disposiciones de su delegado, el dignísimo sacerdote don José Casasempere, cuenta hoy dicha institución con elementos nuevos, sanos y de grandes prestigios, que harán reformas importantes, encaminadas todas al mejor desarrollo de tan útil y benéfica institución.

Todo ello se debe, como he dicho antes, á la constancia y buen acierto del señor Casasempere, sacerdote modesto, dispuesto al servicio del bien, con ayuda de varios señores de distintas clases sociales é ideas, que trabajan con entusiasmo por el engrandecimiento de la Cruz Roja, en nuestra población.

El primer distrito sanitario se halla instalado con todas las comodidades necesarias, en la partida del Molinar, fábrica de tejidos de los señores hijos de Juan Soler.

Es una de las reformas de gran utilidad para la clase obrera, principalmente por estar dicha partida del Molinar algo distanciada de la población, y como en ella hay establecidas varias fábricas, era indispensable el fijar en dicho lugar un distrito sanitario, y la Cruz Roja ha sabido llenar tal vacío, cumpliendo con uno de sus humanitarios fines.

Otros proyectos hay en puerta, de suma trascendencia, que iré dando á conocer, así como vayan realizándose.

El corresponsal.

DESDE ALCOY

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

LA CRUZ ROJA

Han quedado definitivamente cubiertas las vacantes en la Junta de gobierno de la Cruz Roja, en esta ciudad.

Gracias á la actividad y buenas disposiciones de su delegado, el dignísimo sacerdote don José Casasempere, cuenta hoy dicha institución con elementos nuevos, sanos y de grandes prestigios, que harán reformas importantes, encaminadas todas al mejor desarrollo de tan útil y benéfica institución.

Todo ello se debe, como he dicho antes, á la constancia y buen acierto del señor Casasempere, sacerdote modesto, dispuesto al servicio del bien, con ayuda de varios señores de distintas clases sociales é ideas, que trabajan con entusiasmo por el engrandecimiento de la Cruz Roja, en nuestra población.

El primer distrito sanitario se halla instalado con todas las comodidades necesarias, en la partida del Molinar, fábrica de tejidos de los señores hijos de Juan Soler.

Es una de las reformas de gran utilidad para la clase obrera, principalmente por estar dicha partida del Molinar algo distanciada de la población, y como en ella hay establecidas varias fábricas, era indispensable el fijar en dicho lugar un distrito sanitario, y la Cruz Roja ha sabido llenar tal vacío, cumpliendo con uno de sus humanitarios fines.

Otros proyectos hay en puerta, de suma trascendencia, que iré dando á conocer, así como vayan realizándose.

El corresponsal.

TEATRO ESLAVA

Miércoles 4 de julio
GRAN FESTIVAL ARTISTICO
ORGANIZADO POR LA
Asociación de la Prensa Valenciana

PROGRAMA

PRIMERA PARTE:
1.º Sinfonia por el
TRIO MONZONIS
que en los demás intermedios interpretará selectas composiciones de notables compositores.
2.º Canciones por la bella y gentil cantonista ALICIA WAGNER
3.º Bailes por la notable artista LA MARUJILLA

SEGUNDA PARTE:

Presentación del incomparable
SANZ
SANZ
SANZ
SANZ

La compañía
de MARIANO DE LARRA
y JOSÉ LÓPEZ ALONSO

representará el sainete en dos actos, de don Carlos Arniches, gran éxito de risa de esta temporada, titulado
LA VENGANZA DE LA PETRA
ó DONDE LAS DAN LAS TOMAN

Gran éxito de la compañía.
Se despacha en contaduría.
El espectáculo comenzará a las seis en punto de la tarde.

Noticias de los teatros

PRINCIPAL
Despedida de Johnson
En vista del éxito enorme obtenido por el formidable luchador Jack Johnson, este retrasando la fecha de otros contratos, desea despedirse del público de Valencia con una función popular, con objeto de que todo el mundo vea su trabajo y para aceptar el reto de varios jóvenes de la aristocracia que desean medir sus fuerzas con el temible campeón.

OLYMPIA
Palacio del Cinematógrafo
Hoy lunes se verificará en este salón el estreno de una película extraordinaria, en cuatro partes, titulada "El amor manda".

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.
(Prohibida la reproducción)

Telegramas de mercados extranjeros
DE LIVERPOOL 29.
Ofrecido parte de los vapores "Scindia" y "Austrian".

DE LONDRES 29.
La naranja.—Las 420 ordinaria, de 18 á 24, las 714 large, de 25 á 35.

DE LIVERPOOL 29.
La naranja.—Las 420 ordinaria, de 16 á 24, las 714 large, de 20 á 32.

DE LONDRES 29.
La naranja.—Vapor "Cardiganshire", mayoría condición defectuosa, muy floja, demanda, pocas sanas, precios sin cambio firme.

DE LIVERPOOL 29.
Ofrecido parte del "Scindia" y del "Austrian".

DE LIVERPOOL 29.
La naranja.—Cajas en tercera condición: Las 420 ordinaria, de 21 á 24; las 714 large, de 27 á 30.

DE LIVERPOOL 29.
La naranja.—Cajas en cuarta condición: Las 420 ordinaria, de 14 á 18; las 714 large, de 20 á 25.

DE LIVERPOOL 29.
La naranja.—Cajas en quinta condición: Las 420 ordinaria, de 11 á 14; las 714 large, de 17 á 20.

DE LIVERPOOL 29.
La naranja.—Cajas en sexta condición: Las 420 ordinaria, de 8 á 11; las 714 large, de 14 á 17.

EL TIEMPO

La tempestad de ayer tarde refrescó un poco la atmósfera, pero hoy ha vuelto á limpar el calor.
La temperatura, que en la madrugada fué de 16,6, á la una de la tarde había subido á 29, por término medio.

El barómetro acusa una presión de 763 milímetros, y la humedad relativa es de 68 á 70.

La lluvia de anoche solo marcó en el higrometro 2 milímetros.

El ciclo ha estado hoy despejado y la brisa sopló del NO., SO. y SE.

Tiempo probable para mañana, según los datos, facilitados por la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

En Marruecos, vientos del O.
En las demás regiones, buen tiempo.

Carta de Gandia

1.º Julio 1917.
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: Se han celebrado este año, con extraordinario esplendor, las fiestas dedicadas á San Luis Gonzaga, por sus congregantes.

El día de San Pedro, á las siete, se dijo en la capilla de palacio una misa de Comunión, que estuvo concurrencísima, y por la tarde, á las seis, se celebró una solemne velada literario-musical, presenciada por numeroso y distinguidísimo auditorio.

Vinieron expuestos á tomar parte en la velada, los señores Barra Folgado, bibliotecario de la Universidad de Valencia, y el joven letrado don Joaquín Mangano, barón de Cáceres. Tanto los indicados señores, como los congregantes de ésta, don José Fayos, don Felipe Aragonés, don Mignet Pastor y don Vicente Fayos, estuvieron muy elocuentes y acertados en sus trabajos, como asimismo el coro de la Congregación, cuyos componentes, y especialmente su director, el culto sacerdote don Desiderio Jerez, merecen muchos plácemes, por su impropia tarea. El público premió con ruidosos y frecuentes aplausos á todos los señores que actuaron en la velada.

Ayer sábado hubo pasacalle, y por la noche concierto por la banda de Gandia, en la plaza del Duque, artísticamente adornada, y ostentando en el fondo un precioso altar de flores.

Hoy, á las nueve, ha sido la misa solemne en la Colegiata, oficiando don Ramón Soler, y predicando elocuentísimo sermón, con Salvador Rusci.

Por la tarde, á las cinco y media, debía haber sido la cabalgata procesional, pero la inoportuna lluvia que ha comenzado á caer á esa hora, ha retardado la salida de la cabalgata hasta las ocho, en que, por fin, se ha despedido el tiempo.

Abrieron la marcha dos clarines montados, seguidos de dos heraldos y dos caballeros, todos vestidos á la antigua usanza. Seguidamente iba un artístico carro, cargado por los músicos, con sus clásicos trajes, y á continuación la junta, con la banda del Real. Presidían la fiesta, y en lugar preferente de ella, haciendo sus elegantes uniformes, los Caballeros de Montesa, señores Quesada y barón de Cáceres; el maestre señor Torres Sala, don Enrique Trénor y el padre Juan Bautista Oliver, (S. J.), director de la Congregación. Cerraba la marcha la banda municipal de esta ciudad.

Por la noche, segundo concierto por la banda, terminando con el "Los festejos".

De usted atento y afectuoso seguro servidor.
El correspondiente

SUCESOS

ATROFELLO
El convoy de tranvía eléctrico número 63, del que era conductor Juan Parra y cobrador Angel Sebastián, ayer tarde, en el camino Honde del Grao, frente al llamado Portalat, atropelló á un joven decentemente vestido, secionándole la cabeza.

En los primeros momentos no fué identificado el cadáver, pero por la noche se presentó ante el juez de guardia un tipo del tipo perfecto, que manifestó que el joven se llamaba José María Vilaplana, de 15 años, alumno de la Escuela Normal.

Su padre es guardia de Seguridad y está de servicio en Canariás. El joven vivía con el declarante y una tía en la calle del Angel, número 5.

El juez de guardia señor Gallardo, el secretario señor Ferragut y el oficial señor Alemán instruyeron las correspondientes diligencias sumarias y dispusieron el traslado del cadáver al depósito, donde mañana le harán la autopsia los médicos forenses.

DUROS FALSOS
En un coche del correo de Barcelona fué encontrado por el vigilante de la estación del Norte Agustín Costa, un paquete, que contenía 50 duros falsos.

Los entregó á su jefe, y éste al juzgado de guardia, que instruye diligencias.

AVERIA
La máquina del tren correo número 661 de Játiva-Alcoy, á 200 metros de agujas de Puebla del Duc, ha sufrido la rotura de un vástago.

Del depósito de Játiva ha salido una máquina de socorro.

MULTAS
El señor Gobernador ha impuesto hoy las siguientes:
De 75 pesetas, por cometer actos inmorales, á Justo Aznar Sánchez y Antonio Roch Benedito.

De 50, por pedir limosna en malas formas y escándalo, á Delarocío Andrés Victoria, Francisca Pérez García y Francisca Martínez Herrero.

De 25, á la empresa del cine Sorolla, por desobediencia.

ACCIDENTES DEL TRABAJO
Pascual Ortells Yago, albani, de 33 años, ha caído de un andamio de poco más de tres metros de altura, produciéndose extensas contusiones y escoriaciones en el antebrazo, costado y rodilla derechos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Lotería Nacional

(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrafo, y salvo error de transcripción, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 2 de julio de 1917.

PREMIOS MAYORES

CON 100.000 PESETAS
14441 Madrid-Sevilla
CON 60.000 PESETAS
26421 Bilbao
CON 20.000 PESETAS
21414 Algeciras-Linea-Burgos

CON 1.500 PESETAS
5459 Barcelona
30769 Málaga
3840 León-Málaga-Madrid
17321 Cáceres-Huelva-Madrid
42422 Linares-Valencia-Ceuta-Madrid
13770 Valencia

CON 800 PESETAS
UNIDAD
CENTENA
MIL
DOS MIL

Hijos de Sánchez de León H.º
Últimos modelos de París en Vestidos — de señora Blusas, Cuellos de pluma, Sayas
SAN VICENTE, 20 al 24

CUATRO MIL
CINCO MIL
SEIS MIL
SIETE MIL

GRAND HOTEL PARIS
PUERTA DEL SOL.—MADRID
100 habitaciones con baño.—Calefacción
aguas corrientes

OCHO MIL
NOVE MIL
DIEZ MIL
ONCE MIL

Hijos de Sánchez de León H.º
EXPOSICIÓN Y VENTA DE LAS NOVEDADES PARA
PRIMAVERA.—San Vicente, 20 al 24

DOCE MIL
TRECE MIL
CATORCE MIL
QUINCE MIL

DIECISEIS MIL
DIECISIETE MIL

Terminado el acto, conversó su majestad con el embajador y con el personal de la embajada.

El embajador saludó á las Reinas y á los Infantes, y luego estuvo en la Presidencia del Consejo, donde fué recibido por los señores Dato y marqués de Lema.

EN LA PRESIDENCIA
Terminada la recepción del embajador de Rusia, el señor Dato se trasladó á la Presidencia, donde recibió á los periodistas.

La casa militar del Rey

Manifestó el jefe del Gobierno á los periodistas que el Rey había acordado modificar la organización de su casa militar, volviendo á dejarla tal cual estaba en vida de su augusto padre.

Se señalará la duración en el desempeño de estos cargos de honor, en cuatro años, á fin de que puedan todos alternar en ellos.

Mañana se pondrá á la firma el correspondiente decreto, que se está ya redactando. Serán sustituidos los que lleven ya los cuatro años en el desempeño del cargo.

MADRID 2, 16'15 DE GRACIA Y JUSTICIA

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia:
Promoviendo á dean de la Catedral de Guadix á don Andrés Vilches.

Nombrando maestraescuela de la Catedral de Sevilla á don Vicente M. Comes.
Canonigo de Tarragona á don José García Ingla.

Comutando la pena que sufren los penados Ramón García, Ramón Díaz Castro y Antonio Pizarro.

Signe hablando el señor Dato

Los periodistas dijeron al presidente que anoche se hablaba con insistencia de que el Gobierno se hallaba en crisis y que el rumor había sido recogido hoy por algunos periódicos.

El señor Dato:
—Muy lejos de eso; justamente no ha habido jamás tan completa armonía y respeto á la manera de apreciar los asuntos y á las medidas adoptadas.

Un periodista insistiendo:
—Pues anoche mismo yo aseguraba un personaje conservador.

El señor Dato:
—Dudo que sea conservador ese personaje.

(Los periodistas le dicen el nombre, y resulta que es un personaje maurista.)

El señor Dato:
—Ya ven ustedes. Sin duda las manifestaciones de ese señor fueron hechas de buena fe, pero indudablemente le facilitaron informes equivocados.

Insisto en que ha habido y hay completa unanimidad en los ministros respecto á los acuerdos adoptados.

La cosa es clara; estos días han venido circulando noticias, que han quedado completamente desmentidos, y está vez le ha correspondido el turno al tema de la crisis.

Otro periodista preguntó al presidente:
—Ya sabrá usted que ayer el señor Villanueva puso paño en el púlpito para decir que el decreto relativo á la entrada de submarinos, de países beligerantes, en puertos españoles, era un mal paso.

El señor Dato:
—Nunca defendí que una resolución del Gobierno estuviera libre de la crítica, pero la, que tener ahora en cuenta ciertos antecedentes. Durante año y medio hemos gobernado, sin que el menor disgusto en ese sentido perturbara la vida del Gobierno. Hemos podido comprobar que la opinión está á nuestro lado en esta clase de política, que tiene por base la absoluta neutralidad, y la necesidad de defenderla á todo trance. Respeto las opiniones de todos, pero lamento la crítica de la política que se quería seguir en asuntos del exterior, por elementos que ahora se hallan fuera del poder. Lo justo sería que no se sintieran políticos y si patriotas, ayudando al Gobierno en su labor.

No conozco lo que ha dicho Villanueva, solo conozco referencias, pero spongo que se ha exagerado bastante, y que no debe haber dicho lo que se le atribuye.

El miércoles habrá Consejo, preparatorio del que se celebrará en Palacio.

MADRID 2, 15'15 Recepción del nuevo embajador de Rusia

Se ha verificado esta mañana en Palacio, con gran solemnidad, la recepción, por el Rey, del nuevo embajador de Rusia.

Ha llegado éste á Palacio en la carroza de gala de tableros dorados, acompañándole el primer introductor de embajadores.

Abrió marcha otra carroza de gala, y seguían á la del embajador dos más con el personal de la embajada.

La guardia exterior de Palacio tributó los honores correspondientes.

En el interior, al pie de la escalera, formaron los Alabarderos con la banda de música.

En la meseta principal esperaban los grandes de España y alta servidumbre.

El embajador fué conducido al salón del Trono con el ceremonial de costumbre.

Esperaba allí su majestad, haciendo uniforme de capitán general, acompañado de los ministros, presididos por el señor Dato, y jefes palatinos.

LA PRESIDENCIA DEL SUPREMO

Dícese que en breve llegará á Madrid el señor Maura.

Se asegura que el Gobierno le ha ofrecido la presidencia del Tribunal Supremo, y que don Antonio la ha renunciado.

Para desempeñar tan alto cargo sonaban esta tarde los nombres de los señores Canido, Ciudad Aurielles y el de un catedrático de la facultad de Derecho de la Universidad Central.

LOS REGIONALISTAS

El señor Maciá ha dicho que si los regionalistas proyectan celebrar una Asamblea en Barcelona, fracasarán, porque el regionalismo no inspira confianza al país.

CONFLAGRACIÓN EUROPEA

MADRID 2, 14'15
Diario de operaciones
Los ingleses, en sus partes oficiales, dan cuenta de avances progresivos en las inmediaciones de Lens, y los alemanes aseguran que los asaltos británicos, en el sector de la mencionada ciudad, fueron de trincheras ocupadas por el enemigo, al E. de Cerny, á previa evacuación, más que de retirada porfía.

Al O. de Mort Homme se lucha vivamente, con alternativas de posesión y pérdida, existiendo posesión que los combatientes han recobrado después de pérdida, hasta cinco veces.

El bombardeo es tan duro por ambas partes en aquella región, que no es posible sostenerse sobre los destrozados atrinchamientos.

En el campo italiano no ocurre nada de particular, y la anunciada ofensiva rusa tarda más de lo que era de esperar.

MADRID 2, 17'15
LOS PARTES OFICIALES
Paris (tres tarde).—En San Quintín rechazamos un golpe de mano.

En el sector de San Gimet hubo actividad en ambas artilerías.

Hubo combates en la carretera de Ailli Vailli.

Los alemanes fueron rechazados, dejando numerosos cadáveres.

Entre Lahon y Reims, hubo duelo de artillería.

En el Voebre, encuentros de reconocimientos.

Berlin.—Entre el mar y el Somme, aumentó la intensidad en la artillería.

Merced á una sorpresa en el Isser, hicieron muchos prisioneros belgas.

En un violento ataque, los ingleses lograron poner pie en nuestras primeras trincheras, de donde fueron arrojados en lucha cuerpo á cuerpo.

Hicimos 175 prisioneros, y nos apoderamos de 15 ametralladoras.

Fracasó un intento sobre Abordelle. Entre el Stripa y Narajowska, hubo ruidos combates.

Fue rechazado un ataque, en el que tomaron parte 16 divisiones enemigas.

MADRID 2, 17'30 CAMPOS DE CONCENTRACION

Berlin.—En las cercanías de Marsella se están construyendo campos de concentración, destinados á los adictos al Rey Constantino, prisioneros.

NO INTERVIENE
Berlin.—El nuevo ministerio griego rechazó la intervención en la guerra.

El presidente aprobó la decisión.
NUEVO MINISTRO
Atenas.—El nuevo ministro de España, señor López Vega, ha presentado sus credenciales al Monarca griego.

DE PROVINCIAS

Barcelona
LA SEMANA MUNICIPAL
Barcelona 2.—En las casas consistoriales se han inaugurado hoy las sesiones de la Semana Municipal, concurriendo delegados de diferentes corporaciones.

Presidió el gobernador, y hablaron los señores Batllés, Flores y Fornes, leyendo el texto de la Universidad, doctor Carulla, un trabajo de Royo Villanova, sobre construcciones de grupos escolares.

A las seis de la tarde los escolares serán obsequiados con espléndido lunch por el Ayuntamiento.

CALMA COMPLETA
A pesar de los rumores circulados, reina calma completa.

Los obreros han entrado á trabajo y no se ha registrado ningún incidente.

MILITARES
Esta mañana ha habido orden general de jefes, que ha presidido el general señor Marina.

La primera autoridad militar revisará pasado mañana, en la Riera de Ripollés, la brigada de dragones que manda el general señor Dulce.

Acompañará al señor Marina el gobernador militar.

CRIMEN
En las afueras del poblado de Santa Coloma de Gramanés, un obrero ha asesinado una tremenda cuchillada al contrabista de obras Pedro Capdevila, matándole.

El agresor ha huido, pero se espera con fundamento que será capturado.

MADRID 2, 17'15
4 por 100 interior. 72'10
4 por 100 interior fin nes. 72'25
4 por 100 interior fin próximo. 00'00
Amortizable 5 por 100. 90'15
Amortizable 4 por 100. 83'00
Banco de España. 00'00
Tabacaleras. 28'30
4 por 100 exterior. 78'75
Francos. 74'20
Libras. 80'30
Acañoradas 79'50, 00'00, 74'50.
Río de la Plata. 229'00
Cédulas hipotecarias. 00'00
Bolsa de Barcelona
Barcelona 2, 16:
Interior 4 por 100, serie E. 78'90
Exterior 4 por 100, serie F. 00'00
Amortizable 5 por 100 E. 00'00
Acheridas. 00'00
Alicantes. 64'70
Nordes. 65'00
Andaluzes. 64'25
Orenses. 19'00
Colonial. 00'00
Mercantil. 00'00
Francos. 74'15
Libras. 20'28

VEASE LA CUARTA PLANA

